

1957年10月1日创刊

## 佛山携手王者荣耀推进武术文旅新文创合作

羊城晚报讯 记者张韬远报道：11月15日晚，佛山市文化广电旅游体育局、顺德区文化广电旅游体育局携手腾讯互娱、王者荣耀，在佛山市顺德区均安李小龙乐园举办“佛山×王者荣耀武术文旅新文创合作”发布会。会议现场，佛山市文广旅体局局长陈新文向王者荣耀游戏角色“裴擒虎”颁发了“佛山武术文化推广大使”称号，腾讯互娱全国区域推广业务负责人甘霖公布了佛山×王者荣耀武术主题文旅路线。当地希望打通李小龙IP与“裴擒虎”的资

源链接，促进体育文旅产业的融合发展，丰富“世界功夫之城”内涵。

据悉，王者荣耀为“裴擒虎”角色设计了“李小龙”皮肤，并作为“五周年年度皮肤”发布。顺德也为腾讯设计团队提供了李小龙研究、武术教学体验等帮助。

“可以说‘裴擒虎’李小龙年度皮肤是电竞产业与功夫文化融合的成功典范，是活化李小龙品牌的具体表现，巨大的宣传流量既能丰富佛山功夫之城内涵，又能为建设均安功夫小镇带来更多关注。”顺德区委常委、宣传部部长唐

磊晶表示，此次牵手王者荣耀，目的是将“裴擒虎”打造成顺德乃至佛山的武术文旅新文创标志。

唐磊晶介绍，下一步，佛山还将与王者荣耀结合“裴擒虎”角色，利用游戏人物形象在地铁广佛线和景区制作网红打卡点，顺德也将结合世界美食之都的优势，进一步促进体育文旅产业的融合发展。同时，也希望能够与腾讯开展电子竞技方面的合作，通过引入高规格的赛事，将电子竞技与佛山传统文化深度融合。

佛山新闻

2020年11月17日 星期二

庚子年十月初三

A13

## 佛山“限塑令”来了！

年底前党政机关等单位率先停止使用不可降解塑料袋

羊城晚报记者 张闻

限塑：2025年不可降解将被极大限制

近日，佛山印发了《佛山市关于进一步加强塑料污染治理的实施方案》，提出佛山“限塑令”目标，《方案》提出，到2022年年底，全市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动，禁止使用不可降解塑料袋。

此次《方案》主要针对不可降解塑料袋、一次性塑料餐具、宾馆酒店一次性塑料用品、快递塑料包装四类塑料制品污染，提出分区域、分品种、分阶段禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用，积极推广替代产品，规范塑料废弃物回收利用，建立覆盖塑料全生命周期的塑料污染治理体系。

《方案》明确，到2020年年底，全市党政机关、事业单位、国有企业等单位食堂带头停止使用不可降解塑料袋；到2022年年底，全市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动，禁止使用不可降解塑料袋，集贸市场规范和限制使用不可

降解塑料袋。到2025年年底，全市城市建成区的集贸市场禁止使用不可降解塑料袋。鼓励有条件的区，在城乡接合部、镇（街道）和农村地区集市等场所停止使用不可降解塑料袋。

此外，《方案》指出，到2020年年底，全市党政机关、事业单位、国有企业等单位食堂带头停止使用不可降解一次性塑料餐具；全市范围内餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管，不得主动向消费者提供不可降解一次性塑料餐具；全市城市建成区、景区景点的餐饮堂食服务，禁止使用不可降解一次性塑料餐具。到2025年年底，全市餐饮外卖领域不可降解一次性塑料餐具消耗强度下降30%以上。鼓励有条件的区，在餐饮行业提供打包外卖服务时停止使用不可降解一次性塑料餐具。

快递包裹是近年来急剧增长的塑料污染物重要来源，《方

案》提出，到2020年年底，全市范围内邮政快递网点45毫米宽度及以下的胶带封装比例提高到90%以上，免胶带纸箱应用比例提高到10%以上。到2022年年底，全市范围内邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋等，降低不可降解的塑料胶带使用量，免胶带纸箱应用比例提高到15%以上。到2025年年底，全市范围内邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料胶带，免胶带纸箱应用比例提高到20%以上。

替代：不得因消费者自带餐具拒绝提供服务

在替代品上，《方案》指出，全市党政机关、事业单位、国有企业等单位带头使用可降解塑料制品或者非塑制品。商场、超市、药店、书店等场所则必须推广使用环保布袋、纸袋等非塑制

品和可降解购物袋，鼓励设置自助式、智慧化投放装置，方便群众生活。在各类商品零售场所，推行塑料购物袋有偿使用制。推广集贸市场购物袋集中购销制，逐步停止市场内个体商户向消费者无偿提供塑料购物袋行为。

在餐饮外卖领域，《方案》建议推广使用符合性能和食品安全要求的植物纤维餐盒等生物基产品、可降解塑料袋等替代产品。在邮政快递网点、快递企业，推广使用电子运单和环保箱（袋）、环保胶带、环保填充物等环保包装，鼓励寄件人使用可降解可循环再利用的环保包装。

同时，《方案》鼓励宾馆、酒店和餐饮企业主动提供可循环使用的住宿用品和餐具，对消费者自带用品和餐具给予费用减免或其他优惠，不得因消费者自带用品和餐具而拒绝提供服务。

## 佛山首张升级版“一照通”在顺德发出

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员王雯摄影报道：11月16日，在佛山市顺德区大良市监所，佛山市顺德区张应餐饮店的工作人员郭小姐拿到了申请的营业执照和食品经营许可“一照通”。在一次递交完资料，填写一张表格后，她在现场就拿到加载食品经营许可信息事项的“一照通”营业执照，这也是佛山全市首张升级版“一照通”营业执照。



首张升级版“一照通”发放

继续深化“证照分离”模式，继2020年4月发出全省第一张“一照通”后，时隔7个月再出新举。

今年4月顺德作为改革试点以来，已办理“一照通”业务112万笔，至少为群众减少往返窗口1.5万人次，节省材料5.5万份，平均为每户市场主体节约办事时间3天。”该负责人介绍，此次“一照通”业务的升级，改革覆盖面增加一倍以上，惠及市场主体数量预计新增112万家，每年可减少群众跑腿超5万人次，顺德全区企业开办效率将在原有基础上将整体提速33%，将实实在在地激发市场经济活力，为食品经营企业打造了更优良的营商环境，大大降低了开办成本，为其经营活动创造更便利的条件，有效地激发了市场活力。

近年来，顺德区市场监督管理局深入推进“放管服”改革，持

## “凤城有约”特色游线路拟月底发布

文/图 羊城晚报记者 张韬远

11月15日晚，“凤城有约”特色旅游线路评选投票活动圆满结束，经过为期半个月的投票，超过三万人参与了此次投票活动，为喜欢的旅游线路“点赞”。此外，还有不少市民游客通过投票系统给“凤城游”提出建议。后期，大良宣传文体旅游办公室将与羊城晚报社一同结合各条线路的投票情况与市民游客的实际建议，再度修改整理“凤城有约”特色旅游线路，并将在本月底正式对外发布。

如今的大良，每年吸引着不少游客前来游玩，是珠三角各地最钟爱的周末游胜地之一。大良美景美食“遍地开花”，为了将大良丰富的旅游资源串珠成链，为游客们提供一份来自大良官方贴心而又全面的旅行指引，帮助游客感受更美的大良。不久之前，大良街道宣传文体旅游办公室与羊城晚报社、顺德旅游协会、大良美食旅游促进会等机构初步整理出5条独具特色的“凤城有约”旅行线路，包括红色研学游、吃货满足游、休闲文艺游、亲子欢乐游、夜间深度游，这些线路集纳了大良不同气质的旅游目的地，集结了大良的美食集聚地，将满足不同游客多样性的

旅行趣味。

为了使旅游线路设置更加科学合理，能够满足不同类型游客的需求。前段时间，“凤城”大良诚意相邀，一批热爱美食、钟情旅游的市民游客担任“凤城体验官”来到大良按照线路先行深度体验，感受凤城之美。通过收集体验官们亲身体验的建议，进行调整完善，在初选线路的基础之上，为每种线路设计了两条备选路线。

为了更广泛地收集市民游客们对于凤城游路线的意见，11月1日——11月15日，主办方特开设“凤城有约”特色旅游线路评选活动，将10条备选线路线上，邀请广大关心大良旅

游的游客们、土生土长的顺德人以及旅游发展方面的专家学者共同参与投票，一同票选出市民游客们最喜爱的大良旅游线路，同时也为“凤城游”线路吸引更多关注。

活动一经上线，就吸引了不少关注，半个月的时间，吸引了近3万人的投票关注。其中一条红色研学游的线路引起了较高的关注，线路走进了大良当地的红色地标，包括中国共产党顺德县支部展示馆、西山庙内的顺德农民自卫军干部学校旧址、人民礼堂等，同时走进文艺范十足的太平前街、烟火气鼎盛的金榜新村和繁华热闹的华盖路步行街，由古至今，在游

览过程中能让人全面感受顺德的历史底蕴，感受顺德这座享誉全国的产业大区的崛起奋进之路，感受大良村居的美丽蝶变，是一条十分适宜师生共同参观游览的红色旅游线路。

此外，作为世界美食之都的中心城区，也是顺德最重要的美食发源地和集聚区，大良的寻味之旅也受到了不少游客的喜爱。其中一条美食满足游线路，金榜新村品牛乳、华盖路上食小吃、曲水湾步行街尝美食、顺德美食博物馆听故事、旧寨苏岗村寻味顺德乡土美食、凤城食都喝早茶，整条线路以美食串联起来，能最大程度地品尝到顺德美食，感受顺德美食

文化，线路也受到了美食爱好者的青睐。

评选活动期间，不少人还在活动页面下进行留言，对大良旅游发展提供建议。刘阿姨作为土生土长的大良人，在她看来，凤城游不仅应该包含各个优美的景点之外，更应该走进大良本地最具特色的街巷、村居之中，感受大良人的生活，也感受大良特色村居的蝶变发展；曾作为“凤城体验官”的邓倩欣参与了“夜间深度游”的体验游活动，在她看来欢乐海岸Plus夜景缤纷多彩是一个夜间游的好去处，但要打造夜游品牌，还需要更多常态化、有趣的夜游体验活动的加入。

## 明清圣旨珍品展亮相禅城祖庙

展览持续至明年1月

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员伍嘉雄摄影报道：近日，记者从祖庙博物馆获悉，由佛山市祖庙博物馆和徐州圣旨博物馆联合主办的“紫气东来·圣旨驾到”明清圣旨珍品展亮相祖庙博物馆藏珍阁展厅，展览持续至2021年1月17日。

活动现场，徐州圣旨博物馆陈列部主任叶超然向祖庙博物馆赠送徐州圣旨博物馆藏的汉画像石原拓片《鱼乐图》，祖庙博物馆馆长凌建代表接收。

此次展览祖庙博物馆精心遴选出70件（套）文物，包括明清时期的诰命和敕命圣旨、圣旨匾以及清代服饰等展品，向观众勾勒出资料翔实、脉络清晰的圣旨发展史，并从不同侧面展示中华民族绚丽多彩的传统文化，也折射出波澜壮

阔、风云激荡的时代变迁。同时，很多圣旨所记载的内容，具有极其珍贵的史料价值，每每能填补一些失落的历史细节。

为贯彻落实佛山市委市政府建设“更具品质的文化导向型城市”和创建“博物馆之城”的决策部署，祖庙博物馆副馆长莫彦表示，近年来佛山市祖庙博物馆不断

拓展馆际交流，积极引进精品展览，努力提升公共文化服务水平。“紫气东来，圣旨驾到”明清圣旨珍品展曾在北京、上海、四川、浙江等地展出，颇具盛名，也深受观众的喜爱。本次展览是祖庙博物馆藏珍阁展厅改造提升后的首展，也是祖庙馆与徐州圣旨博物馆的首次合作。

据了解，全国耳鼻咽喉科名医帮助佛山街坊治病防病

## “第五届中国长诗奖”佛山颁奖

莫言、梁平、陈人杰等诗人获奖

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员薛宣报道：11月15日上午，“第五届中国长诗奖颁奖典礼”在佛山市禅城区广东新媒体产业园隆重举行。活动吸引了珠三角400多名文学爱好者和佛山市民群众前往聆听。

颁奖典礼上，本届长诗奖评委会副主任、广东省作家协会副主席丘树宏代表主办方宣读获奖名单。中国作家协会副主席、诺贝尔文学奖获得者、著名作家莫言的长诗《饺子歌》荣获本届长诗奖特别奖；四川诗人梁平的《重庆书》、鲁迅文学奖获得者曹宇翔的《珠穆朗玛高峰》、湖南诗人胡丘陵的《戴着口罩的武汉》、江苏诗人王学芯的《草塘》、北京诗人峭岩的《七月、七月》获最佳成就奖；三届援藏干部、西藏自治区文

联副主席陈人杰的《山海间》、上海诗人张予佳的《磷火是迷醉的药引》、广东诗人顾偕的《我在太阳系》、安徽诗人方文竹的《内循环》、河南诗人张竹林的《挂在树梢上的线装书》获得最佳文本奖；青海诗人马文秀的《老街口》、甘肃诗人汪渺《白马史诗》、山东诗人散皮的《传他，或者自传》和广东诗人郭济广的《淬火集》共同荣获最佳新锐奖。

本届长诗奖评委会主任叶廷滨表示，佛山举办的“中国长诗奖”现已逐渐成为令人瞩目的诗歌活动品牌，本届长诗奖由中国作家协会诗歌委员会和广东省作家协会诗歌创作委员会作为学术指导单位，使该奖项更有文化含金量，特色鲜明，更具专业性、权威性、学术性和代表性。

## 全国耳鼻咽喉领域名医走进佛山

免费义诊帮助佛山街坊治病防病

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黄晓晴摄影报道：鼻炎难耐、喷嚏不断、流泪不止、突发耳鸣……时下正值秋冬季节，耳鼻咽喉疾病进入高发时期。11月15日，多位国内耳鼻咽喉领域的顶级专家来到佛山市第二人民医院，在医院大门口进行义诊，为佛山街坊解决疾病困扰。现场，他们还大派食疗方、鼻部按摩操等攻略，帮助佛山街坊治病。



义诊现场

名医帮助佛山街坊治病防病

“每到换季的时候就经常打喷嚏停不下来，眼睛也痒得不行，严重的时候睡觉、工作都没法正常进行。”市民小周正对中华中医药学会耳鼻喉科分会副主任委员、江苏省名中医、江苏省中医院耳鼻咽喉科主任陈小宁讲述着自己的病情。陈小宁在仔细问诊把脉之后建议小周试试中药疗法，并现场开出了药方。这一幕发生在11月15日上午的全国耳鼻咽喉科名医义诊现场。6位国内耳鼻咽喉领域顶尖专家在佛山市第二人民医院坐诊，为佛山过敏性鼻炎、慢性咽炎、鼻咽癌术后患者提供诊疗服务。

专家支招秋冬季高发耳鼻咽喉疾病

据了解，全国耳鼻咽喉科名

医义诊是首届中国中西医融合耳鼻咽喉大会系列活动之一。此次大会是中国耳鼻咽喉领域的顶级盛会，同期还将举办中华中医药学会耳鼻咽喉科分会第二十六次学术年会暨中国中药协会耳鼻咽喉药物研究专业委员会选举成立大会，大会由佛山市第二人民医院耳鼻咽喉科承办。

中华中医药学会耳鼻咽喉科分会主任委员阮岩指出，秋冬季节气候干燥，暖多变，加上现代生活习惯节奏加快，夜生活不规律，很容易导致人体的抗病能力下降，易引发过敏性鼻炎、鼻出血、慢性咽炎、突发性耳聋等秋冬季节高发耳鼻咽喉疾病。阮岩从广东地区饮食习惯出发，建议市民可以在秋冬季节多煲一些养阴润肺的汤来预防耳鼻咽喉疾病，如霸王花煲猪肺、沙参麦冬汤等。另外，他也提醒要减少抽烟喝酒熬夜，少食辛辣食物。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 魏琴 / 美编 黄绮文 / 校对 潘丽玲



现场展品吸引市民拍照“打卡”



现场展品

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355